

美宣布新一轮对俄罗斯制裁措施

俄:美国不择手段维护霸权 意在清除海外市场对手

新华社华盛顿4月6日电 美国财政部6日宣布,将对一批俄罗斯个人和实体实施制裁,以回应俄罗斯在全世界范围内的“全部恶意行为”。

美国政府高级官员透露,被制裁者中包括7名俄罗斯商业领导人及其拥有或控制的12家企业、17名俄罗斯高级官员、一家俄

斯国有武器进出口企业及其下属银行。

美国财政部长姆努钦表示,此次制裁依据的是总统特朗普去年签署的一项针对俄罗斯、伊朗、朝鲜三国的制裁法案及今年1月美国财政部发布的“克里姆林宫报告”。该报告列出了114名俄政府高官的姓名和职位,以及96名净资产超过10亿美元的俄罗斯“寡

头”名单。根据制裁规定,受制裁的个人和实体在美国境内的资产将被冻结,美国公民不得与其进行交易。非美国公民也可能因其或其代表其进行交易受到制裁。

新华社莫斯科4月6日电 美国财政部6日宣布对俄罗斯一些个人和实体实施制裁后,俄罗斯外交部6日晚发表声明说,美国以

制裁手段清除海外市场的竞争对手,实际把自己变成市场经济和自由公平竞争的敌人。

俄外交部说,美国不惜使用任何手段维护全球霸权,向那些与美国的北约盟国立场不一致、发出自己声音的国家施压。但任何施压手段都不会将俄罗斯击倒。针对这次制裁及以后的新制裁,俄方都会予以回应。

前总统因“亲信干政”案被判24年有期徒刑

重判朴槿惠 韩国社会余波难平

韩国首尔中央地方法院6日对前总统朴槿惠“亲信干政”案进行一审宣判,判处朴槿惠24年有期徒刑,并处罚金180亿韩元(约合人民币1.06亿元)。

首尔中央地方法院认定,2017年4月韩国检方起诉朴槿惠的18项罪名中16项成立,包括收受贿赂、滥用职权、胁迫企业等多项核心罪名。朴槿惠由此成为韩国历史上第三名因腐败被判刑的前总统。此前,韩国前总统全斗焕、卢泰愚曾于1996年分别被判刑,后来均获特赦。

围绕庭审直播、量刑尺度等等,韩国国内舆论依然两极分化,社会撕裂的状态有增无减。

法院认定“乱政之罪”

整个宣判过程持续将近2小时,全程电视直播。这也是韩国最高法院在2017年推出一、二审可由电视直播的规定后首次在公众瞩目下宣判案件。

朴槿惠先曾多次向法院提交信函,希望不要直播,或者仅直播一部分内容,但是法院方面援引公共利益等多重因素,拒绝了她的要求。从2017年10月开始抵制审理的朴槿惠,通过看守所提交答辩书称,因健康原因不会出庭接受审判。

首尔中央地方法院刑事合议庭第22部以涉嫌违反《特定犯罪加重处罚条例》等相关法律做出结论,朴槿惠犯下的是“乱政之罪”,判决书称:“被告人滥用国民宪法赋予的总统职权,严重扰乱国家纲纪宪政秩序。”判决书还痛斥朴槿惠抵制庭审,不思反省并转嫁责任,毫无总统该有的责任感。

法庭认定,朴槿惠与“闺蜜”崔顺实共谋,以赞助崔顺实之女马术训练为名,收受或约定收受三星电子副会长李载镕的433亿韩元,其中72.9亿韩元可明确确定为受贿。不仅如此,朴槿惠接受乐天集团董事长辛东彬有关获得免税店经营许可的请托,要求乐天向K体育团出资70亿韩元,形同索贿受贿。法庭还认定朴槿惠向SK集团索贿89亿韩元,向KT、现代汽车、浦项集团施压,对崔顺实实际掌控的公司给予特殊照顾等。此外,朴槿惠通过青瓦台前秘书郑虎成向崔顺实泄露青瓦台文件,并通过青瓦台前



韩国民众观看法院宣判电视直播

本版图片

经济首席秘书赵源东向CJ集团副会长李美卿施压,要求其辞职。

此外,法庭还认定朴槿惠政府炮制文艺界“黑名单”,打压批评政府的文化界人士、强迫文体部体育局长卢泰刚辞职等事实。作为治国理政的最高负责人,朴槿惠在接到“黑名单”的报告后未加制止,形同共犯。

韩国舆论两极分化

《时事周刊》指出,自2017年3月10日朴槿惠遭弹劾罢免以来,她的亲信相继被调查,多数人被判入狱。其中,包括前青瓦台行政长官级以上的21人均被起诉或者以嫌疑人的身份遭到调查,已有8人获刑,3人获缓刑,3人仍被拘留起诉。朴槿惠曾在法庭上表示:“对我及同僚的审判完全是政治报复,希望到我为止终结。”

而对于朴槿惠及其亲信的审判,韩国国内有两种明显舆论倾向。调查显示,65.0%的人认为是对朴槿惠政府陋习和积弊的清算,也有26.3%的人认为是政治报复。韩国各党派中,自由韩国党(前身是原执政的新国家党)有83.5%的人认为是政治报复,对这场审判持有严重的异议,其他党派认为是对过去陋习和积弊清算的人数均超过50%。

6日,朴槿惠的支持者在首尔中央地方法院附近举行大规模集会,表达强烈愤慨,但更多的民众坚持朴槿惠是罪有应得。

“财阀总统制”何时了

韩国青瓦台发言人金宜谦表示,无论从国家还是个人角度,朴槿惠获刑都是令人心痛的事情,“我们将牢记今天,不让历史悲剧重演”。韩国共同民主党发言人金铉表示,这是公正的判决,法院充分考虑到“前国家最高权力人”践踏宪政、法治以及收受贿赂等违法情节,作出合理量刑,朴槿惠拒不出庭的行为,明显违背了她任总统时鼓吹的“法治精神”,是对国民的蔑视。

朴槿惠的律师姜哲求表示,律师团已尽了全力,但结果不尽如人意,他表示将继续维护被告人的利益到最后一刻。对于是否上诉,姜哲求表示,要等确认朴槿惠本人的意愿后再决定。外界分析,朴槿惠是否上诉都很难改变结果,她将在狱中迎来耄耋之年。

韩国学者裴钟灿表示,对于四任韩国前总统均被判入狱,“财阀总统制”是根本原因。属于保守阵营的前总统全斗焕、卢泰愚、朴槿惠、李明博等人在竞选时必须得到大财阀的支持,就职后必然要与大财团保持千丝万缕联系,贪腐就成了历届政府难以割弃的毒瘤。金泳三、金大中、卢武铉等前总统尽管本人较廉洁,但亲属仍然或多或少地介入与财阀有关的腐败丑闻,亲信中也有不少入狱,这充分表明该制度必须终结。

本报记者 吴健 特约撰稿人 艾嘉

对美部分进口产品 韩国中止关税减让

新华社北京4月6日电 韩国产业通商资源部6日称,韩方将对进口自美国的部分商品对等征税,以回应美方对韩国产洗衣机和光伏电池及组件征收保障性关税的做法。

声明称,韩方已经指出美方做法违反世界贸易组织相关规定,并在双边磋商中要求美国对韩国企业的损失给予对等赔偿,但双方未能达成共识。

韩方估算美国针对韩国进口洗衣机和光伏电池产品征收的保障性关税约为4.8亿美元,涉及韩国总额约14亿美元的出口产品。韩方表示,会在中止减让措施正式生效前公布具体针对的美方产品清单。

美国1月22日宣布将对进口洗衣机和光伏电池及组件征收保障性关税,引发韩方强烈不满。美国进口洗衣机主要来自韩国。韩国总统文在寅此前表示,针对美国不合理的贸易保护措施,韩国政府应采取向世界贸易组织申诉等应对措施。

日军用通信卫星 “煌1号”昨升空

新华社东京4月6日电 日本防卫省6日宣布,日本第二颗军用通信卫星“煌1号”当天升空。该卫星将首先在地球静止轨道上进行性能测试,预计于今年7月前后正式投入使用。

该卫星当天上午由一枚阿丽亚娜5型火箭从法属圭亚那库鲁航天中心成功发射。据介绍,该卫星的通信传输波段为X波段,这一波段较为稳定且不易受恶劣气象条件等影响。与日本防卫省此前使用的民用卫星相比,这颗卫星具有传输速度快、容量大等优势,可用于日本陆海空自卫队间的直接通信。

防卫省计划发射3颗同类卫星,首颗卫星“煌2号”已于去年1月成功发射,并于同年4月正式投入使用。“煌1号”原计划于2016年升空,但在运往发射地点过程中因事故受损,发射被迫延期。“煌3号”将在未来几年内发射。

日本共同社此前报道称,2008年日本通过《宇宙基本法》,允许太空开发用于“防卫”目的。2012年,日本国会又通过《独立行政法人宇宙航空研究开发机构法》修正案,删除了太空开发活动“限于和平目的”的规定。

巴西联邦法官下令逮捕卢拉

前总统入狱可能性大增 大选前景扑朔迷离

新华社上午电 继巴西联邦最高法院5日凌晨驳回针对前总统卢拉的人身保护令申请后,联邦法官莫罗当天对卢拉发出逮捕令,要求他到库里蒂巴联邦警察局报到并入狱服刑。卢拉入狱的可能性大增,这为将于今年底举行的巴西大选增添了更多不确定因素。

劳工党表示,会尽一切努力保证卢拉的总统候选人参选资格。尽管卸任后受到一系列丑闻和腐败调查影响,卢拉在巴西民众中仍有很高支持率,目前仍是唯一能凝聚劳工党及其盟友的核心人物。

巴西利亚大学法律系教授若昂·科斯塔表示,如果卢拉无法参

加今年大选,选情将变得十分扑朔迷离。“卢拉如果出局,劳工党内几乎无法找出如卢拉一般有望的人选。”科斯塔说,其他中左翼政党可能从中得利,当然也不排除中右翼候选人支持度上升的可能性,他认为“这将是最近十余年来选情最不明朗的大选”。

卢拉的支持者举行集会

